

徒途

文 | 牛玉凤

生活中不是没有美,而是缺少发现美的眼睛。同样,幸福一直都在我们身边,只是我们没有去珍惜。

我们为生活奔波,为追寻理想努力,也为现实中一些无谓的事情大伤脑筋……忙碌的生活使我们总是行色匆匆,无暇顾及身边的美景,我们为生活的艰辛烦恼,为工作中的不顺抱怨。殊不知生活中其实有许多人比自己活得更艰难。

在无尽的劳累和疲惫之后,可以尝试去给自己人生旅途找点乐趣。比如,闲暇时听一首老歌,去公园散散步,工作之余去感受大自然的美景,去小溪边看看小孩玩耍,看看忙碌的人们……

今天独自走了出去,外面刮起了丝丝小风,很是凉爽。三三两两散步的人们迈着悠闲的脚步,没有白天的匆忙,一边走一

边欣赏,不知为什么,感受着这里悠闲的气息,呼吸着新鲜的空气,心情一下子就变得轻松愉悦起来。享受着大自然的美,一切烦恼都暂时抛诸脑后。

也许是人情冷暖看得多了些,看开了许多,少了一份冲动,倒是多了一份执着。很想很想给自己一个漫长的假期,背上行囊,去远方,感受大自然的魅力,调整自己的心态,充实自己的生活。可不可以,能不能这样。心中一直都在呐喊,却没有实际行动。很想很想给大脑一个假期,暂时先放下路途包袱,想换一种生活,换一种环境,只为心灵的一种释放。

或许是因为不喜欢喧闹的原因吧,总是感觉一个人最好是静一点,仰望不同的天空,没有牵挂,随着年轻狂想而释放自我的彷徨。一个人的旅途并不是没有诗情画意……



金秋 刘艳云 摄

重阳节里忆家风

文 | 徐丽玲

农历九月初九,重阳节是我们中华民族的传统节日。

每逢重阳节这天,妈妈总是要和她的姐妹们团聚一番,聊聊天,叙叙旧,并为他们做上一桌丰盛的午餐。今年的重阳节也不例外,妈妈一大早就起床准备去集市上采购,我上班边出门边说,您也是快八十的老人了,到饭店吃一顿,别忙了。可是妈妈脸色骤变,严肃地说:“年轻人不要顿不顿去饭店,要学会勤俭节约。”几句话说得我哑口无言,心里很不是滋味。

中午闲暇之余,我又回想起妈妈说的话,“勤俭节约”这四个字时刻浮现在我的脑海。在平日,我帮妈妈收拾碗筷时,就把盘里的剩饭菜顺手倒进垃圾袋,总会被妈妈训斥半天,她说,现在虽然日子富裕了,但不能忘

记过去老一辈吃的苦,不能浪费,这是对农民的不尊重,一粥一饭,当思来之不易。不仅如此,和我们息息相关的的水电等资源也是有限的,同样也得节约,总应该为子孙后代留下点什么。这就是妈妈的做事风格——节俭。我想,这就是一种家风吧。

如今,我认为节俭已经不只是物质上的节俭,而更多体现为一种高尚品格,一种可贵精神,一种社会风尚,也是一种自我约束。我们的小家需要节约,我们的企业、我们的国家这个大家庭更需要每个人的节约,让这种美德融入我们的灵魂,视为治国之道、兴业之本、持家之源,让我们携起手来,从点滴做起,将“节俭”这种美德发扬光大,传承给我们的下一代,使我们的祖国更加繁荣昌盛!

我注视着眼前的这片叶子,它笑了。好像是看到我的微笑而对我礼貌地回应。

这是一片秋天的叶子,它已失去了夏日的油亮。叶面上,浓绿底色上浮现着点点黄斑,那种颜色,是历经风雨后特有的色,是岁月的颜色。这让我想起中年的自己。

保持微笑,是我这个年龄应该有也必须有的固化表情。我的微笑,是对每一个生命的尊重,对一朵花,一片叶,也对我自己。更是对生活酸甜苦辣的回复,走过几十年的春夏秋冬,无论是春的温暖,还是冬的严寒,我早已适应。

眼前的叶子笑了,旁边的叶子也笑了,它们甚至在秋风中笑出声来。我叫不出它们的名字,只能用绿叶、黄叶、红叶在心中为它们命名,正如我不认识的人,只能用男人、女人、老人、小孩来区分。

叶子在秋风中微笑

文 | 郎晓英

那片笑出声来的红叶比先前的绿叶更大些,位置更高些,它更像是一位壮实的男子,而微笑的绿叶如同一位娇弱的妇人。红色的它从叶柄处的青红到中间的深红再到叶尖的紫红,红得绚丽,红得张扬,红得自信。这种骄傲的红是让我崇拜的颜色。我看到它的努力,它的无悔!只有努力了,也就无悔。就算面对日益寒凉的秋风,它依然在风中微笑,绽放!花儿可以绽放,叶子也同样可以。

笑得最大声的,要数不远处路边树顶上的黄叶。你看它,笑得都快要直不起腰了,让我想起了花枝乱颤这个词,这明明是叶枝乱颤么!突然发现,用来形容花的词

同样可以形容叶,不是吗?花能做的,叶子也能做到。瞧!它的黄是那种亮眼的黄,是那种气场强大的黄,是那种力压一条路的黄。我被它深深吸引了,为了近距离地看到它,我只有走上天桥,让手机放大焦距倍数来定格它的美艳。

这一片片叶子,绿的,红的,黄的……它们都是那么美,沉静的美,骄傲的美,张扬的美,丝毫不输于一朵花。它们从春天出发,从树枝上努力绽放,努力地生长,享受过暖阳的爱抚,也遭遇过狂风的摧残和骤雨的冲刷。现在的它们,只有笑容。我看着它们,希望弄懂它们,它们却让我弄懂了自己。

工作多年来,我多次获得单位优秀共产党员称号。成绩的背后与一点一滴的努力分不开,但更重要的是父亲对我的谆谆教诲。父亲一辈子忠于党,他曾领着我在国旗下宣誓,永远跟党走。

作为太钢人的后代,我深知坚守事业的不易。社会趋势发生了颠覆性改变,历史的车轮总是在滚滚向前,我们遇到了前所未有的挑战。虽然时代在变、世界在变,但我始终坚信,有些东西是不会改变的。比如顽强拼搏的精神、恪尽职守的品质、慎独自律的作风,永远值得我们铭记在心。

追随父亲的脚步,而今我

国旗下宣誓

文 | 吴迹

也是一个有着十几年党龄的党员,我时刻以父亲为榜样,执着于做一个正直的人、善良的人。父亲一直羡慕的钢城岁月,我正经历着。我们在烈日下毫不退缩,寒风中绝不畏惧,每一个追梦的宝武人都是真正的勇士。在钢城中行走,钢铁之风吹过我的耳畔,像是父亲在对我谆谆教诲。路旁划过的树枝,像是父亲牵着我的手,叮嘱我走好每一步人生路。

只要心怀信念,眼里都是

光明。面对社会价值取向的变化,更有必要坚定自己的理想信念。在父亲的影响下,我也乐于做一个平凡的人。因为,我们在国旗下宣誓过,我们有着坚定的信念,有着不屈的灵魂。父亲常说,中国共产党一路走来,经历了坎坎坷坷,经历了栉风沐雨,才取得了伟大的胜利,我们每一个人都应该珍惜。

是的,我们要倍加珍惜今天的美好生活。从党的一大到党的二十大,走过的漫漫历程充分证明中国共产党是伟大、光荣、正确的党。我们期盼,我们祝福,我们奋斗,我们要以党的二十大精神为指引,踔厉奋发、勇毅前行。



花团锦簇入镜来 闫慧娟 摄